

沉浸式课堂让传统文化“活”起来

板桥镇启动吴越文化研学路线

记者 王丹丹

本报讯 学文习武、古训传家、稻作农耕……为了让广大青少年深入了解钱王文化,体悟吴越千年,暑期之际,板桥镇依托乡村运营品牌“花田里”,结合自身特色,推出了以“花田里 钱氏家训”为主题的吴越文化研学路线,通过丰富多彩的“沉浸式”体验项目将乡村变成了孩子们学习和领悟传统文化的“第二课堂”。

“咚!咚!咚!”12日上午,板桥镇上田村文化广场,随着三声响鼓落地,吴越文化特色研学路线启动仪式正式开席。孩子们穿着统一的明黄色练武服,整齐列队,神采奕奕。在主持人“灯盏太公”的带领下开笔破蒙,一笔一划学写“人”字,一字一句诵读钱氏家训。跟随“吴越将军”拜师学艺,认真练习刀枪剑戟等“十八般武艺”,“沉浸式”感受学文习武的古风古韵。“很有趣,我很喜欢!”学员林禹昊开心地说,不仅认识了很多新伙伴,还学到了很多新知识,让他印象最深刻的是跟着“太公”一起诵读钱氏家训《个人篇》,了解钱王的故事,“好像穿越到了古代。”

除了习武“初体验”,孩子们还走进上田村乡馆、文化长廊、乡贤廊以及

文武馆,参观钱氏后裔名人堂,制作《钱氏家训》竹筒,临摹家训原文。在花戏村,大家观戏台、试戏服、看越剧、听历史,开展以“钱王射潮”“钱王修海”为主题的互动游戏,对钱氏文化进行“深了解”。“感觉这两年传统文化的‘风’也吹到了临安,我一直想带着孩子参加类似的课程。”袁女士告诉记者,自己在网上看到临安本土特色的钱氏家训研学活动,就立马给孩子报名了。“我们家长也希望通过钱氏家训、吴越文化等一系列的传承活动、互动,让孩子更好地去感受家鄉的这种文化底蕴。”

据悉,此次研学路线一经推出就吸引了约50个家庭、近百名人员参加。路线包括吴越文化集中展示区和现场研学实训点,从“纳土归宋”“钱王射潮”“修筑海塘”“十八般武艺”“灯盏鱼坑里”等历史典故切入,塑造钱氏后人第三十二世钱源“灯盏太公”IP人物,以《钱氏家训》个人、家庭、社会和国家四篇章为研学线索,融合武术、书法、越剧、礼仪、户外等当地特色,建设钱氏名人堂,选取《钱氏家训》中的内容为主题推出尚武篇、崇文篇、新传篇、勤俭篇、鉴史篇、农事篇等多篇章实操课程。同时推出副线路“花田里 吴越韵味”研学趣线,包含采茶、挖笋、采摘、摸鱼、插秧



等12个可选项目,满足了部分家庭亲子研学的个性化需求。

“我们想把上田、花戏两村的空间联动起来,打造一个古色古香的沉浸式吴越文化研学空间。”板桥镇乡村运营师宋庆林介绍,在前期的调研和筹备中,运营师团队和村两委充分利用原有硬件设施,在村庄文化礼堂、文化广场、花戏台、稻田等场地基础上进行创新,添加更多吴越文化元素,

力求做到盘活地域空间的同时,充分发挥两村特点,深度融合地方特色,打造个性鲜明、特性互补的文化IP。“板桥镇域内还有临安水龙、水丘传说等丰富的吴越文化资源,我们后续也会将这些资源利用起来,进行集中展示,不断创新吴越文化研学特色课程,为家长和学生带去更鲜活的文化体验。”宋庆林说。

青山湖“抹茶森林”重新上线

簪花与水上运动受热捧

记者 王儒航

本报讯 夏日炎炎,为了让游客在避暑游玩的同时体验景区的新玩法,近日,青山湖景区的“抹茶森林”重新上线,林间泛舟以及新增的簪花拍照受到了游客们的热捧。

上午,在青山湖水面上森林,不少游客正在木栈道上漫步,清新的“抹茶绿”让大家忍不住举起手机拍照记录。“在网上看到有很多人来这里拍

照,感觉挺美的,这个浮萍也很有特色,确实挺出片的。”游客粟粟说。栈道旁的湖水也在微风拂下泛起涟漪,游客们纷纷乘上皮划艇,划向树林,沉浸式感受林间泛舟的乐趣。“我觉得这里是夏天出游的好选择,带小孩子过来玩一玩,在树荫底下划船避暑。”游客夏琳琳告诉记者。

除了传统的水上森林皮划艇,为了让游客们有更加丰富的体验,青山湖景区于今年5月新增手工簪花项

目,一经推出就成了景区的“爆款”,“簪花小屋”日均接待游客超50人。“我对簪花比较感兴趣,而且簪花的这个妆容非常漂亮,簪完还可以在外面拍拍照,很不错。”游客邱春燕说。

据了解,青山湖景区坐拥10平方公里水域,开展水上运动的条件得天独厚,这里的皮划艇、摩托艇以及水上飞人等娱乐项目都是游客的必打卡选项。去年景区共接待游客248万人

次,营收达到6750万元,而今年上半年,凭着出圈的“抹茶森林”,再加上水上运动项目,让景区游客更盛,目前接待人数已经超过100万人次,同比增长12%左右。“暑假期间景区主打亲子加水运动这类主题,今年还计划打造水上皮划艇的夜间项目,打造整个项目的延展性,打响暑期档。”杭州青山湖旅游有限公司总经理童彰霞说。



(上接第1版)

通过思政教育赋能“青年成长”,引导思想航向。临安积极探索青年思想引领与助力社会治理的深度融合,高虹镇以“虹光青年”品牌打造为牵引,组建青学社、茶艺社等6个主题社团,构建“虹光同心荟”全方位服务网络,过去一年举办理论宣讲、创业培训、“青春合伙人”招商会等活动60余场,集聚引领青年思想,激发了青年创新创业热情。

大中小学思政课一体化共同体建设重在“合”,通过“合作”发挥“合力”。记者从区文明办了解到,为打破专业实践与思政教育一直以来普遍存在的“孤岛效应”,把“最难讲”变成“最精彩”,把“纸上谈”变成“实践行”,我区积极探索“全域思政”激励创新机制,让区域内的资源充分“走”起来,打造“看得见”“听得进”的思政课。

接下来,临安将坚持以立德树人为目标,以深化改革创新、加强协同联动、优化资源整合、凝聚社会共识为原则,全面深化大中小学思政教育一体化及全域思政教育建设,着力打响“目思政品牌”,积极探索形成更多具有临安辨识度的思政工作高质量成果。

潮新闻记者 刘肖言 本报记者 朱艳

上海-杭州跨市女足友谊赛在潜川镇举办

见习记者 严婧俊

本报讯 13日下午,上海-杭州跨市女足友谊赛在潜川镇举办,来自上海RBFC球队和杭州XRose球队的50多名球员来到了比赛现场。

虽然下着雨,但女足姑娘们依然热情高涨。她们全然投入到比赛中,展示着精彩的球技。队员们之间配合默契,紧密协作,不放过任何一个得分的机会。焦灼的比分牵动着观众们的心,比赛现场不时发出喝彩声。“这一次在潜川镇乡村足球场踢球,跟在城市踢球感觉不一样。”上海RBFC球队负责人慧仔说,球场周边有山有水,让人感觉到心旷神怡。

据了解,潜川镇建立乡村足球场是为了让村民们强身健体。此次引进跨市女足友谊赛,是把城市流行的女足运动与乡村青山绿水的环境结合起来,让乡村体育场地得到有效利用,同时也拉动了乡村旅游经济的发展,是潜川镇对“体旅融合”发展路径的一次创新性探索和尝试。“体育赛事的引进可以为乡村振兴和运营提供一个载体,体育场馆的有效利用,也能更好地促进村民们参与到体育运动中。”潜川镇青山殿村乡村运营师张赫介绍,体育比赛的举办依托于村里的资源,可以让大家在激烈的体育运动之余,吃好、玩好、休息好。“下一步,我们还将举办更多这种活动并开展新形式的探索。”

70周年 70个代表故事

张秋波:以为民之心当好人大代表

【代表名片】张秋波,男,1969年8月出生杭州临安安区十五、十六、十七届人大代表。

怎么样为选民代言?老百姓有哪些问题迫切需要解决?怎么样履行好代表职责?2011年12月,当选为临安市十五届人大代表后,张秋波带着这些问题走访选民、作笔记、写议案;拜访老代表学经验、求知识;跑部门单位摸实情、学法规。为了不辜负人民重托,切实承担好人民代表责任,张秋波化了很多时间作调研,耗费了大量的精力写发言稿和提案材料。

“功夫不负有心人。”2012年1月,张秋波第一次参加“两会”。在审议法院工作报告、检察院工作报告,针对法院每年受理的诉讼案件上升较快,特别是农村民事纠纷案件数量居多这一情况,张秋波紧紧围绕农村实际,根据农民呼声和要求,作了中心内容为《要用情、说理、依法及时调解农村民事纠纷》的审议发言。

张秋波认为,司法部门不能以“受理了多少案件”“结案率达到了多少”作为工作业绩的考核依据,应当考虑怎么样切实实用摆事实、讲道理的方式,调解解决发展中的农村实际矛盾和民事纠纷,把主要精力放在“普法、教育、调解”上,改变民事纠纷案件不断上升的趋势,促进农村社会和谐稳定。张秋波这次在大会上的发言,贴近实际、观点鲜明,表达了农村农民的共同意愿。后来,临安市通过试点,在各镇街普遍建立了“四官有约”等多元化民事纠纷调解机制。此后,“两院”涉及农村民事纠纷案件呈下降趋势。

2015年,张秋波得知两昌地区山核桃树根腐病不断蔓延,对山核桃产业健康发展造成不利影响。在临安市十五届人大五次会议上,提出了三点建议:一是林业等相关部门要认识到,如果山核桃树干腐病防治工作不到位,将会对两昌地区人民生活水平提升形成制约;二是建议市委市政府将山核桃树干腐病防治,作为“三农”工作的重点抓好落实。三是建议市政府成立山核桃树干腐病防治专门班子,落实专项资金予以推进。时任临安市市长王敏听了张秋波提出的三点建议后,当即表态,从当年开始,每年拨付专项预算资金1000万元,连续三年,用于山核桃树干腐病防治工作,并积极向上级部门争取政策支持。后来,争取到浙江省政府每年1亿元、连续三年的资金支持。

张秋波等代表马不停蹄的奔波,结出了累累硕果。临安市委市政府先后出台了《山核桃生态经营细则》《山核桃树干腐病防治攻坚战三年行动》等文件,大力推动山核桃产业健康可持续发展,让山核桃产区老百姓得了实惠,增添了信心!

通讯员 帅军武

捕鱼变“捕鱼” 助力生态修复

记者 许小平 通讯员 曹筠修

本报讯 12日上午,清凉峰镇的志愿者们来到昌西溪、横溪开展增殖放流活动,共放鱼苗5万尾,品种为本地光唇鱼,价值4万元。

此次增殖放流的鱼苗由清凉峰镇护渔队近期查获的非法捕鱼行为人购买,用于履行生态修复义务。今年6月,邵某某、潘某某等在清凉峰镇河道内进行非法捕鱼,被镇护渔队查获,通过释法说理,邵某某、潘某某等认识到自身的错误行为,真诚悔过,并愿意购买鱼苗进行增殖放流,修复受损水域生态环境,非法捕鱼变“捕鱼”,非法捕捞者为生态修复“买单”。

今年以来,清凉峰镇护渔队配合农业综合行政执法队查获23起电鱼、网鱼、放倒笼、诱感式捕鱼陷阱等非法捕鱼行为,共增殖放流鱼苗13.25万尾,价值10.6万元。下一步,清凉峰镇将不断加大河道及河湖面环境整治力度,持续强化水环境污染源头治理。发动辖区党员干部、民间河长等力量参与到“五水共治”工作中,共同营造“水清、岸绿、景美”的水生态环境。



电力设备检修通知 2024年7月15日

电力服务热线:95598
电监会监督电话:12398

电力设备检修预告电力设备检修预告

根据国网杭州市临安区供电公司生产计划检修安排,定于7月15日-7月21日进行电力设备检修,现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生产安排,如有疑问,请咨询电力服务热线:51234567!

检修日期	时间	检修线路名称	检修范围
7月21日	5:00-17:30	10kV 东环 V537 线	杭州临微科技有限公司、浙江万晟药业有限公司、杭叉集团股份有限公司、杭州重型机械有限公司

遗失公告

临安天目国学文化学会遗失基本户开户许可证,编号:J3310057803301,声明作废。

杭州市临安区鸡血石博物馆遗失事业单位法人证书(正本),统一社会信用代码:12330185MB1E43996M,声明作废。

从汶华7月12日早上八点遗失身份证,身份证号:33012419541016045X,声明作废。